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De fiscus houdt 
u in de gaten!
U ontvangt een brief van de Belastingdienst dat hij bij u wil langs-
komen om uw BTW-administratie te bekijken. Even paniek natuur-
lijk, maar als u weet waar de fiscus vooral op let, kunt u daar nog 
even goed naar kijken voordat hij op de stoep staat voor het onder-
zoek. U hoeft zich dan – als het goed is – een stuk minder zorgen 
te maken over de afloop. 

Bij een BTW-controle zal de fiscus vooral letten op een aantal spe-
cifieke regelingen en wettelijke bepalingen. Het gaat hierbij om: 

 ▪ de tariefstoepassing; op de uitgaande facturen moet terecht het 
lage BTW-tarief zijn toegepast;

 ▪ voldoening aan de voorwaarden voor aftrek van voorbelasting; 
daarbij let de controleur  er vooral op of de inkomende facturen 
voldoen aan de factuurvereisten;

 ▪ toepassing van de kleineondernemersregeling;
 ▪ toepassing van het nultarief bij export;
 ▪ toepassing van vrijstellingen;
 ▪ toepassing van onroerendezaakregelingen;
 ▪ gebruik van verleende vergunningen;
 ▪ privégebruik
 ▪ toepassing van de forfaitaire berekeningsmethoden.

Niets
Over ingevoerde goederen moet u BTW betalen. Ofwel de belas-
ting wordt bij de invoer voldaan, ofwel de belasting wordt naar 
u verlegd. Deze belasting is net als belasting op overige inkopen 
aftrekbaar, als u aftrekrecht heeft. In uw aangifte geeft u deze 
belasting op als af te dragen belasting en tegelijk kunt u deze als 
voorbelasting aftrekken, zodat u per saldo niets aan belasting 
verschuldigd bent. Van de invoer van goederen moet u een aante-
kening bijhouden in uw administratie.

Drukken
Intracommunautaire transacties kunnen ook het onderwerp zijn 
van een controle. Deze transacties hebben betrekking op het 
grensoverschrijdende verkeer binnen de EU. In de regel kunt u 
hiervoor het nultarief toepassen, omdat binnen de EU het prin-
cipe wordt gehanteerd dat de BTW als verbruiksbelasting moet 
drukken daar waar u het goed verbruikt.  
Dit houdt in dat als u een goed verkoopt aan een ondernemer in 
een ander EU-land en het goed naar deze lidstaat verzendt (een 
intracommunautaire levering), u geen BTW in rekening hoeft te 
brengen. Koopt u een goed uit een andere EU-lidstaat, dan krijgt 

BTW CONTROLE

▶▶▶

Grootte rechtspersonen 
straks anders ingedeeld
Onlangs heeft de Europese Commissie de tekst vastge-
steld voor de herziening van de vierde Richtlijn over het 
jaarrekeningenrecht. In deze Richtlijn zijn onder meer 
nieuwe grenzen opgenomen om te bepalen of er sprake 
is van een kleine, middelgrote of grote rechtspersoon.

Grenzen
Door de herziening worden de grenzen van kleine 
rechtspersonen verlaagd. De grens wordt een omzet van 
€ 8 miljoen (nu € 8,8 miljoen), een balanstotaal van € 
4 miljoen (nu € 4,4 miljoen) en hooguit vijftig werkne-
mers. Op 10 juli 2013 stemt het Europees Parlement over 
de herziening. Als deze wordt aangenomen, moeten 
lidstaten de nieuwe regels binnen twee jaar opnemen 
in hun wetgeving. Overigens mogen lidstaten binnen 
bepaalde grenzen van deze Richtlijn afwijken. Het is 
dus mogelijk dat Nederland de bestaande regels niet 
wijzigt. Lidstaten mogen volgens de Richtlijn de kleinste 
ondernemingen vrijstellen van verplichtingen als de pu-
blicatieplicht. Het gaat dan om ondernemingen die vol-
doen aan twee van de volgende criteria: een netto-omzet 
van hooguit € 700.000, een balanstotaal van hooguit 
€ 350.000 en minder dan tien werknemers.

JAARREKENING PUBLICATIEPLICHT

Werkbonus via loonstrook
Het kabinet is van plan om vanaf volgend jaar de 
werkbonus ook voor de loonbelasting in te voeren. Dat 
is af te leiden uit de Fiscale Verzamelwet 2013 die de 
ministerraad eind mei aan de Tweede Kamer aanbood.
Om de behandeling van alle fiscale wetsvoorstellen wat 
te spreiden, stuurt de ministerraad vóór het zomerre-
ces ieder jaar een tussentijds wetsvoorstel met fiscale 
maatregelen naar de Tweede en Eerste Kamer. Daarin 
is opgenomen dat de werkbonus die sinds 2013 voor 
de inkomstenbelasting geldt, per 1 januari 2014 ook 
voor de loonbelasting gaat gelden. 

Prinsjesdag
Het uitbreiden van de werkbonus naar de loonhef-
fingen betekent dat oudere werknemers die voor de 
werkbonus in aanmerking komen, dit voordeel straks 
maandelijks automatisch via hun loonstrookje kunnen 
krijgen. De werkbonus geldt dit jaar voor werknemers 
die in 1949, 1950, 1951 of 1952 zijn geboren en in 2013 
een loon ontvangen dat tussen de € 17.139 en € 33.326 
ligt. De wijziging is onderdeel van het Belastingplan 
2014 dat het kabinet op Prinsjesdag presenteert.

LOONZAKEN HEFFINGSKORTINGEN
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u geen BTW door de leverancier in rekening gebracht. U moet 
zelf de BTW over het betaalde bedrag berekenen en afdragen aan 
de Nederlandse fiscus als belasting ter zake van een intracom-
munautaire verwerving. Ook deze belasting kunt u meteen weer 
aftrekken, als u aftrekrecht heeft. 

Vervoersdocumenten
U moet de toepassing van het nultarief aan de hand van ‘boeken 
en bescheiden’ bewijzen of aantonen. Bij ‘boeken en bescheiden’ 
moet u denken aan bijvoorbeeld internationale vervoersdocu-
menten, douanedocumenten, een betaling vanuit het buitenland 
of een schriftelijke order om de goederen in het buitenland af te 
leveren. Als uit uw administratie ondubbelzinnig blijkt dat er een 
intracommunautaire transactie heeft plaatsgevonden, heeft u op 
dat punt voldoende zorgvuldigheid in acht genomen en heeft u 
terecht het nultarief toegepast. 

Inderdaad
In het geval van een intracommunautaire levering moet u uw ei-
gen BTW-identificatienummer en het BTW-identificatienummer 
van de afnemer op de factuur vermelden. Controleer het BTW-
identificatienummer altijd bij de Belastingdienst, zodat u meer 
zekerheid heeft dat in de lidstaat van aankomst inderdaad belas-
ting zal worden geheven ter zake van een intracommunautaire 
verwerving.

Overeenstemmen
Bij een controle zal de Belastingdienst nagaan of het totaal van de 
Opgaaf Intracommunautaire Leveringen (Opgaaf ICL), die u per 
kwartaal bij de fiscus heeft ingeleverd, overeenstemt met de to-
talen van de aangiften over de betreffende kwartalen. Als dat niet 
het geval is, zal hij u verzoeken om de verschillen te verklaren.

Aansluiten
De gegevens van de Opgaaf ICL verstrekt de Belastingdienst 
aan de fiscale autoriteiten van andere EU-landen. Daar kan dan 
worden nagegaan of het totaal van de opgegeven leveringen aan 
een afnemer aansluit bij het door die afnemer aangegeven aantal 
verwervingen. Sluiten de aantallen niet aan, dan is dat reden voor 
nader onderzoek.

◀◀◀ Prijsindexcijfer consumenten
Het Centraal Bureau voor de Statistiek heeft de volgende in-
dexen voor consumentenprijzen (alle huishoudens) berekend. 

Jaar 2010 2011 2012 2013

Januari 104,93 106,87 109,52 112,77

Februari 105,68 107,68 110,35 113,66

Maart 106,93 108,90 111,61 114,87

April 107,29 109,48 112,06 114,97

Mei 107,25 109,57 111,90 115,00

Juni 106,74 109,03 111,36

Juli 106,44 109,58 112,09

Augustus 106,60 109,76 112,24

September 107,26 110,15 112,70

Oktober 107,35 110,20  113,36

November 107,22 109,86 112,90

December 106,99 109,58 112,74

Index (2006 = 100) 106,72 109,22 111,90

FINANCIEEL CONSUMENTENPRIJZEN

Loonindexcijfers
Het Centraal Bureau voor de Statistiek heeft de indexen 
voor de loonontwikkeling van cao-lonen bekendgemaakt. 

Jaar 2010 2011 2012 2013

Januari 123,9 125,1 126,6 128,3

Februari 123,9 125,2 126,7 128,4

Maart 123,9 125,2 126,7 128,4

April 124,0 125,3 126,9 128,6

Mei 124,0 125,3 127,0 128,6

Juni 124,0 125,4 127,2

Juli 124,3 125,8 127,6

Augustus 124,4 125,9 127,6

September 124,4 125,9 127,7

Oktober 124,5 126,1 127,7

November 124,5 126,1 127,7

December 124,6 126,1 127,8

Index (2000 = 100) 124,2 125,6 127,2

LOONZAKEN CAO-LONEN

Te veel afgedragen BTW kunt u terugvragen

Als uit de controle volgt dat u te weinig BTW heeft afgedragen, 
krijgt u hiervoor een naheffing. Blijkt echter dat te veel BTW is 
afgedragen, dan kunt u deze op verzoek terugvragen. Verder 
kan de inspecteur door het onderzoek verleende vergunningen 
intrekken.


